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Συνεχίζει τα εγκλήματα σε βάρος προσφύγων
– μεταναστών η κυβέρνηση ΝΔ
Το Νοέμβριο ο Μητσοτάκης έχασε τα λόγια του κι έκανε
χειρονομίες όταν η Ολλανδή δημοσιογράφος Ingeborg Beugel (που
έμενε δεκαετίες στη χώρα μας) τον κατηγόρησε ότι ψεύδεται
ανοιχτά για τις επαναπροωθήσεις. Η υπερβολική αντίδραση του
Κυριάκου Μητσοτάκη έδειξε ότι έχει «λερωμένη τη φωλιά του».

Η αριστερά στην πλειοψηφία της, μερίδα δημοσιογράφων και ο
κόσμος που ασχολείται ενεργά με το προσφυγικό-μεταναστευτικό
και ένα σωρό “έγκριτα” διεθνή ΜΜΕ γνωρίζουμε ότι η κυβέρνηση
κάνει απροκάλυπτα επαναπροωθήσεις. Και, παρόλες τις δηλώσεις
Μητσοτάκη περί “φιλελευθερισμού”, η κυβέρνηση πιστή στα πιο
ακροδεξιά της ακροατήρια συνεχίζει και κλιμακώνει τις
αντιπροσφυγικές και αντιμεταναστευτικές της πολιτικές, σε όλα
τα επίπεδα. Ποια είναι αυτά όμως;

Επαναπροωθήσεις

Όλοι/ες γνωρίζουμε ότι είναι απάνθρωπες και παράνομες οι
επαναπροωθήσεις προσφύγων. Κρατικά εγκλήματα, τα οποία
εκτελούν εδώ και χρόνια οι «ειδικές δυνάμεις» του Λιμενικού,
συνοριοφύλακες, χέρι χέρι με τη Frontex, ακόμα και
παρακρατικούς. Η Ελλάδα επαναπροωθεί εκατοντάδες ή και
χιλιάδες ανθρώπους κάθε μέρα. Οι μαρτυρίες πληθαίνουν
καθημερινά από ανθρώπους που το έχουν βιώσει, από κατοίκους
που έχουν δει κουκουλοφόρους λιμενικούς, συνοριοφύλακες,
ασφαλίτες και παρακρατικούς. Υπάρχουν αποδείξεις για ληστείες,

https://www.redtopia.gr/synechizei-ta-egklimata-se-varos-prosfygon-metanaston-i-kyvernisi-nd/
https://www.redtopia.gr/synechizei-ta-egklimata-se-varos-prosfygon-metanaston-i-kyvernisi-nd/
https://www.redtopia.gr/synechizei-ta-egklimata-se-varos-prosfygon-metanaston-i-kyvernisi-nd/


απαγωγές και εγκατάλειψη σε ακυβέρνητες βάρκες μεσοπέλαγα που
έχουν οδηγήσει -συνήθως αμέτοχους έως συνένοχους- διεθνείς
οργανισμούς στο να πάρουν σκληρή θέση κατά της Ελλάδας.

Ένα από τα πιο πρόσφατα περιστατικά έγινε την Κυριακή 21
Νοέμβρη, κοντά στο Ελαφονήσι Κρήτης. 71 πρόσφυγες που
ταξίδευαν με σαπιοκάραβο από την Τουρκία προς Ιταλία εξέπεμψε
σήμα κινδύνου, έβαζε νερά. Το σκάφος του λιμενικού έφτασε στο
σημείο μετά από… 10 ώρες. Οι επιζώντες δήλωσαν ότι το ελληνικό
λιμενικό εμβόλισε αρκετές φορές την ήδη μισοβυθισμένη βάρκα
τους με αποτέλεσμα 10 άνθρωποι να πέσουν στο νερό, ένας να
πνιγεί και δύο να ακρωτηριαστούν. Ο νεκρός ήταν 33χρονος
Σύριος πρόσφυγας, πατέρας 3 ανήλικων παιδιών. Το λιμενικό
παράτησε τους ναυαγούς στην μοίρα τους που διασώθηκαν τελικά
από ένα φορτηγό καράβι.

Στις αρχές Δεκέμβρη οι NY Times κατήγγειλαν ότι οι ελληνικές
αρχές βασάνισαν, λήστεψαν και επαναπροώθησαν… εργαζόμενο της
Frontex περνώντας τον για μετανάστη! Όταν είπε ότι μένει
Ιταλία και δουλεύει ως διερμηνέας για την Ευρωπαϊκή Ένωση
γέλασαν και άρχισαν να τον χτυπούν ακόμα περισσότερο, τον
μετέφεραν σε μια απόμερη αποθήκη με άλλους 100 ανθρώπους. Τους
χτύπησαν άγρια, τους ανάγκασαν να γδυθούν, τους πήραν κινητά,
χρήματα και έγγραφα και μετά τους έβαλαν μέσα σε βάρκες
σπρώχνοντάς τους στην τουρκική πλευρά του Έβρου.

Τι λέει η κυβέρνηση ΝΔ
Παρόλο ότι ο Μητσοτάκης έχασε την ψυχραιμία του απέναντι στην
ολλανδή δημοσιογράφο απάντησε: «Η Ελλάδα διασώζει εκατοντάδες
ή και χιλιάδες ανθρώπους στη θάλασσα, ενώ πρόσφατα διέσωσε 250
ανθρώπους από πνιγμό, νότια της Κρήτης. Και αυτό το κάνει κάθε
μία μέρα.» και «την ίδια στιγμή, ναι, εμποδίζουμε βάρκες που
έρχονται από την Τουρκία, όπως έχουμε το δικαίωμα να κάνουμε
σύμφωνα με την ευρωπαϊκή νομοθεσία.»

“Ανθρωπιστές” αλλά ουσιαστικά παραδέχονται τις επαναπροωθήσεις
“προστατεύοντας τα σύνορα”, μπολιάζοντάς το με “βολικό”



αντιτουρκισμό, όπως είχαν κάνει και στα περσινά γεγονότα του
Έβρου.

Πλέον όμως έχουν προχωρήσει παρακάτω. Την ώρα που η ευρωπαϊκές
επιτροπές επιμένουν στη διεξαγωγή έρευνας, η κυβέρνηση ΝΔ
διαλέγει πλευρά, χέρι χέρι με τον Όρμπαν και τον Κουρτς: Μαζί
με άλλες 11 χώρες καλούν τις Βρυξέλλες να αυστηροποιήσουν τα
συνοριακά μέτρα κατά προσφύγων και μεταναστών ενόψει της
συζήτησης για τη μεταρρύθμιση του κώδικα συνόρων του Σένγκεν.
«Προσαρμογή του νομικού πλαισίου της ΕΕ σε νέες
πραγματικότητες» αναφέρει η επιστολή που υπογράφουν η Αυστρία,
η Βουλγαρία, η Κύπρος, η Τσεχική Δημοκρατία, η Δανία, η
Εσθονία, η Ελλάδα, η Ουγγαρία, η Λιθουανία, η Λετονία, η
Πολωνία και η Σλοβακία. Αυτός άλλωστε είναι και ο στόχος του
Διεθνούς Κέντρου για την Ανάπτυξη Μεταναστευτικής Πολιτικής
(ICMPD) στον οποίο πρόσφατα προσχώρησε η Ελλάδα με θετικές
ψήφους της ΝΔ και του ΚΙΝΑΛ με τον ΣΥΡΙΖΑ να δηλώνει… «παρών».
Ο οργανισμός στοχεύει στην κλιμάκωση αυτών των πολιτικών στα
σύνορα, σε συνεργασία με ΕΕ και Frontex αλλά με… διαφάνεια. Το
νόμιμον είναι και ηθικόν…

Τιμωρητική βασανιστική πείνα
27 οργανώσεις που ασχολούνται με το προσφυγικό, με πρόσφατη
ανοιχτή επιστολή τους προειδοποίησαν για την κρίση πείνας που
αντιμετωπίζουν δεκάδες χιλιάδες πρόσφυγες στην Ελλάδα, με
απόλυτη ευθύνη της κυβέρνησης της ΝΔ.

Μέχρι και τις 30 Σεπτέμβρη οι 34.000 αιτητές ασύλου στην χώρα,
των οποίων δεν έχει κριθεί ακόμα το αίτημα τους, λάμβαναν ένα
μηνιαίο οικονομικό βοήθημα από το ειδικό ταμείο της Ε.Ε. Μέχρι
τότε τη διαχείριση και τη μηνιαία καταβολή έκανε η Υπάτη
Αρμοστεία του ΟΗΕ. Από την 1/10/2021, με απόφαση της
κυβέρνησης, αυτή η ευθύνη πέρασε στα χέρια του Υπ.
Μετανάστευσης και Ασύλου. Το βοήθημα ουσιαστικά σταμάτησε και
έγινε εργαλείο στα χέρια της κυβέρνησης.

Μετά τη δημοσιοποίηση της επιστολής των οργανώσεων, το



Υπουργείο δεσμεύτηκε πως το βοήθημα θα δοθεί τέλη Οκτώβρη.
Φτάσαμε Δεκέμβρη πλέον και το βοήθημα ακόμα δεν έχει δοθεί.
Χιλιάδες σπρώχνονται στην πείνα και την επαιτεία, γιατί
περισσεύει ο αντιπροσφυγικός σαδισμός της κυβέρνησης.

Στην ίδια μοίρα είναι χιλιάδες από δύο ακόμα κατηγορίες:
αναγνωρισμένοι πρόσφυγες αλλά και απορριφθέντες ατούντες
άσυλο, που αποτελούν το 60% των ανθρώπων που μένουν σε
κρατικές «δομές φιλοξενίας», να σημειώσουμε ότι 25% των
διαμένοντων σε αυτές τις δομές είναι γυναίκες και 40% είναι
παιδιά. Με βάση λοιπόν τη νομοθετική αλλαγή, από 1/10/2021
σταμάτησε η παροχή υπηρεσιών (μεταξύ τους και η σίτιση) σε
όσους κρίθηκε το αίτημα τους, είτε θετικά είτε αρνητικά. Το
μήνυμα είναι: «επιβιώστε μόνοι σας» για τους αναγνωρισμένου
και προς τους απορριφθέντες, «ξεκουμπιστείτε». Και όλες/οι
μαζί καταδικασμένοι στην πείνα…

ΚΕΔ (Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές)
Τέλη Νοέμβρη εγκαινιάστηκαν σε Κω και Λέρο δύο ακόμα Κλειστές
Ελεγχόμενες Δομές προσφύγων. Είχε προηγηθεί η Σάμος («Εσείς σε
ποια Σάμο έχετε πάει κύριε Πρωθυπουργέ;») και μένει η
κατασκευή σε Λέσβο και Χίο το 2022. Ο αντιπρόεδρος της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μαργαρίτης Σχοινάς παρών, μίλησε για
«ιστορική μέρα». Ιστορική ναι, αλλά μαύρη.

Οι ΚΕΔ είναι φυλακές ειδικού τύπου που κάνουν τους πρόσφυγες
αόρατους από τις τοπικές κοινωνίες, χωρίς να έχουν διαπράξει
κάποιο αδίκημα. Η ΚΕΔ Λέρου καλύπτει έκταση 60 στρεμμάτων και
η ΚΕΔ Κω έκταση 90 στρεμμάτων και οι δύο χωρητικότητας 2.140
ατόμων καθεμία.

Εντύπωση μας κάνει το κόστος, που καλύπτεται εξολοκλήρου από
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Μετανάστευσης, Ασύλου και Ενταξης. Το ΚΕΔ
Κω κόστισε 39,36 εκατ. ευρώ και το ΚΕΔ Λέρου 35,30 εκατ. Ευρώ.
Στις δαπάνες για κτίρια και εγκαταστάσεις, συμπεριλαμβάνονται
τα χρυσοπληρωμένα σύγχρονα συστήματα παρακολούθησης και
αστυνόμευσης (24/7). Με μια απλή διαίρεση, το κόστος ανά



πρόσφυγα στη Λέρο είναι 16.500 ευρώ και στην Κω 18.300 ευρώ.

Απ’την άλλη, το κόστος ανά πρόσφυγα πχ στην ελεύθερης
διαβίωσης δομή προσφύγων της Μαλακάσας είναι 2.500 ευρώ.

Η κυβέρνηση επιλέγει την καταστολή, την αστυνόμευση και εν
τέλει τη φυλάκιση των προσφύγων, ασχέτως κόστους.

Συμπεράσματα – καθήκοντα
Ο συνδυασμός της οργανωμένης κρατικής πολιτικής των μαζικών
επαναπροωθήσεων / εξαφανίσεων με το τυφλό ρατσιστικό μένος των
λιμενικών και των συνοριοφυλάκων, μετατρέπουν τα ελληνικά
σύνορα, θαλάσσια και μη, σε θανάσιμη απειλή για όποιον-α δεν
μιλάει ελληνικά και είναι λίγο πιο σκουρόχρωμος. Η άρνηση να
οργανωθεί έστω ένας τυπικός έλεγχος, να ερευνηθεί το
δημοσιογραφικό υλικό, έστω να καταδικαστεί φραστικά η μέθοδος
της επαναπροώθησης και να ανακοινωθούν μέτρα κατά των όποιων
υπαίτιων, δείχνει ότι οι εντολές προέρχονται από την ίδια την
κυβέρνηση.

Οι πρόσφυγες κι οι μετανάστες δεν έχουν να περιμένουν τίποτα
από την κυβέρνηση ή την Ε.Ε., αλλά από τις πρωτοβουλίες του
αντιρατσιστικού κινήματος και της αριστεράς, τους κοινούς
αγώνες με τους εργαζόμενους.

Οφείλουμε να παλέψουμε άμεσα:

Να σταματήσουν άμεσα οι παράνομες επαναπροωθήσεις. Να
σταματήσει η δράση όλων των «ειδικών» ομάδων που συστάθηκαν
για αυτόν τον σκοπό, να γίνει ανεξάρτητη έρευνα, για να
καταδικαστούν όλοι όσοι ενορχηστρώνουν, συγκαλύπτουν αυτές τις
απάνθρωπες πρακτικές.

Να κλείσουν όλοι οι προσωρινοί και απάνθρωποι καταυλισμοί
προσφύγων, ειδικά οι κλειστές Δομές-Φυλακές. Αποσυμφόρηση όλων
των υπερσυνωστισμένων Κέντρων και επιμερισμός των προσφύγων σε
όλη την επικράτεια σε σπίτια ή και μικρές δομές, με ορατότητα
στις τοπικές κοινωνίες, με ειδική πρόνοια για τα παιδιά, τις



οικογένειες, τους υπερήλικες, τους αρρώστους και τις ευάλωτες
ομάδες.

Απαιτούμε αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης των προσφύγων και
αιτούντων άσυλο με πλήρη πρόσβαση για αυτούς και τα παιδιά
τους σε υγεία, παιδεία, πρόνοια, νομική βοήθεια.

Να γίνει εδώ και τώρα επανέναρξη του οικονομικού βοηθήματος
για τους αιτητές ασύλου, με πλήρη σίτιση όλων, ανεξάρτητα από
το νομικό καθεστώς που χαρακτηρίζει τη διαμονή τους στη χώρα.

Να αγωνιστούμε ενάντια στον πόλεμο, τον εθνικισμό και τις
ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις. Χωρίς το τέλος των πολέμων και
χωρίς πολιτικές γενναίας οικονομικής βοήθειας προς τις
πληγείσες περιοχές του πλανήτη, οι άνθρωποι θα συνεχίσουν να
μην έχουν άλλη επιλογή από το να ξεριζώνονται.

Να παλέψουμε ενάντια στην Ευρώπη-φρούριο και την κυβέρνηση ΝΔ,
που το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι τα κέρδη του κεφαλαίου
και όχι οι ζωές μας.

Να παλέψουμε για καλύτερη ζωή για όλους/ες.


